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A MÁÉRT és a holnapért 
(Folytatás az 1. oldalról)
Emellett rendszeresen ülésezik majd 
az • oktatási és kulturális, • a gazda-
ságfejlesztési és önkormányzati, va-
lamint a • szórványbizottság.

Orbán Viktor miniszterelnök a Ma-
gyar Állandó Értekezleten kijelentet-
te, hogy tárgyilagos és realista nem-
zetpolitikára van szükség, aminek ki-
indulópontja, hogy egy percre sem 
felejtjük el, miszerint az egységes 
magyar nemzet  létezik. 

A nagy nemzetek három könyvben 
írják az életrajzukat, a tetteik, a sza-
vaik és a mûveik könyvében – mond-
ta a miniszterelnök, beszédében. Tör-
ténelmi tény, hogy a magyar nemzet 
túlélte „megcsonkítását”, ezért min-
den oka megvan arra, hogy úgy gon-
dolja: a nagy nemzetek sorába tarto-
zik. Egy ország nagyságának a mér-
céje azonban nemcsak lélekszám vagy 
terület, hanem a lelkierô és egység 
kérdése is. Az elmúlt évtizedek, de 
különösen az utóbbi hat év azt mutat-
ta, hogy a lelkierô megvan bennünk, 
azonban az egység sokszor hiányzik. 
Ennek bizonyítéka, hogy a Magyar 
Állandó Értekezlet hat évig nem ült 
össze.

Visszautalva korábbi gondolatmene-
tére, úgy folytatta: a kérdés az, 
hogy a tettek, a szavak és a mûvek 
könyvét külön vagy együtt írjuk. 
Véleménye szerint a MÁÉRT azt 
bizonyítja, hogy utóbbira megvan 
a szándék.  A 2004. december 5-
i kettôs állampolgárságról szóló 
népszavazással kapcsolatban 
megjegyezte, az akkor hatalmat gya-
korlók arra akartak rávenni bennün-
ket, hogy külön-külön írjuk a magyar 
nemzet nagy könyvét. A 2010-es par-
lamenti választás viszont válaszolt 
2004. december 5-re, és szakított a 
beteges gondolkodásmóddal.

Orbán Viktor beszédében kitért a 
magyar nemzetstratégia közvetlen 
nemzetközi környezetére is. Meglátá-
sa szerint, ami a világban ma zajlik 
valójában egy nagy lehetôség számunk-
ra, amit együtt képesek lehetünk be-
váltani. Ehhez három dolog szüksé-
ges: lelkierô, éleslátás és elôrelátás. 
Minden, ami körülöttünk történik nem 
válságra, hanem a világ újrarendezô-
désére utal. A feladat ennek a nagy 
átrendezôdésnek a megértése. A vál-
ságok üzenete pedig az, hogy meg 
kell újulni, és a dolgokat bátran át 
kell alakítani.

A miniszterelnök úgy látja, olyan 
történelmi korszakban kell most meg-
találnunk a helyes nemzetstratégiát, 
amilyen az ipari forradalom utáni 
volt. Az ipari forradalom új techno-
lógiákat hozott létre, amelyekhez nem 
mindenki fért hozzá egyenlô eséllyel. 
A kisebb népességgel, és területtel, 
vagy más ipari kultúrával bíró álla-
moknak módjuk nyílt arra, hogy az 
indokoltnál nagyobb befolyást gyako-
roljanak a világgazdaságra. 

Azonban a globalizáció egyik követ-
kezménye – tette hozzá Orbán Viktor 
–, hogy a technológiai tudás szabadon 
áramlik a világ egyik sarkából a má-
sikba. Nekünk, magyaroknak, a nyu-
gati civilizáció megváltozott gazdasá-
gi és politikai körülményei között kell 
megfogalmaznunk a Kárpát-medence 
és a magyar nemzet stratégiáját. Alá-
húzta, tudomásul vették ezeket a té-
nyeket, és mindez visszaköszön a kor-
mány politikájában. „Nyugati zászló 
alatt hajózunk, de a világgazdaságban 
keleti szél fúj” – jegyezte meg a 
kormányfô.

Orbán Viktor arra is felhívta a fi-
gyelmet, hogy a lehetôségek kihasz-
nálása erkölcsi kötelesség. „Ez az egy 
év áll rendelkezésünkre, hogy Magyar-
országot megújítsuk” – fogalmazott, 
hozzátéve „amit nekünk folytatnunk 
kell, az a magyar ország, a MÁÉRT 
összefüggésében pedig a magyar 
nemzet megújításának a politikája”. 
Fontos tudomásul venni, hogy a régi 
ösztönök és eszközök, vagy azoknak 
egy része nem mûködik, félrevezetô. 
Másképpen kell gondolkodni és csele-
kedni. A megújulás egy évéhez há-
rom dolog szükséges feltétlenül. Meg 
kell ôrizni egyrészt a lelkierôt, más-
részt azt az egységet, amelyet a ma-
gyar nép létrehozott az elmúlt válasz-
tásokon, harmadrészt pedig az akció-
képességet, az éleslátást és a gyorsa-
ságot.

A miniszterelnök beszédében a 
nemzetközi kapcsolatokat említve le-
szögezte, arról szó sem lehet, hogy 
nemzetpolitikai szempontjainkat bár-
milyen külpolitikai reláció alá rendel-
nénk. Hozzátette azt is, hogy a magyar-
országi politika után a nemzetpolitika, 
és utána rögtön egy Közép-Európa 
politika megteremtése is érdekünk.

Az ülésen elfogadott Zárónyilatkoza-
tot, melyet a MÁÉRT ülésén részt ve-
vô szervezetek képviselôi valameny-
nyien aláírták, teljes terjedelmében 
közöljük.
A Magyar Állandó Értekezlet
IX. ülésének zárónyilatkozata

2010 áprilisi választások politikai és 
társadalmi következményei lehetô-
séget teremtenek a magyar nemzet 
határok feletti újraegyesítésére. Az 
új politikai rend összekapcsolja a sok-
színû magyar nemzetet, amelynek 
egyenrangú tagjai a magyarországi, a 
Kárpát-medencei, valamint a diaszpó-
rában élô magyarok. A nemzetpoliti-
kában megvalósuló fordulat egy meg-
újult szemléletet tükröz, amelynek 
értelmében az elhanyagolt magyar–
magyar kapcsolatokat az egymás 
iránti felelôsségvállalás váltja fel. A 
múlt lezárásának jegyében a 2004 óta 
mellôzött Magyar Állandó Értekezlet 
2010. november 5-i ülésével folytatja 
mûködését. A magyar–magyar kap-
csolatok a nemzeti csúcstalálkozó ke-
retében újra méltó módon teljesed-
hetnek ki az összetartozás-tudat erô-
sítése, az önazonosság megôrzése, a 
nemzeti integráció megvalósítása ér-

dekében. A MÁÉRT a nemzeti érdeke-
ink képviseletére alakult legitim ma-
gyar szervezetek párbeszédének in-
tézményesített fórumaként a közös 
gondolkodást és a magyar nemzetet 
érintô döntések közös meghozatalát 
szolgálja.

Az ülésen elhangzottakat összegezve 
a MÁÉRT tagjai az alábbi elvekben és 
célokban állapodnak meg:
– Üdvözlik a budapesti kormány 

eddigi nemzetpolitikai tevékenységét. 
Egyetértenek abban, hogy a megho-
zott döntések, úgymint a Nemzeti 
Összetartozásról szóló törvény, vala-
mint a magyar állampolgárság köny-
nyített megszerzésének lehetôvé té-
tele a külhoni magyarság számára, 
valóban a nemzeti összetartozás erô-
sítését szolgálják. Szintén örömmel 
fogadták a MÁÉRT összehívását, és 
megállapodnak a korábban is mûködô 
szakbizottsági rendszer újraindításá-
ban. A továbbiakban a következô 
szakbizottságok kezdik meg munkáju-
kat:
• külügyi és jogi szakbizottság,
• oktatási és kulturális szakbizott-

ság,
• gazdaságfejlesztési és önkormány-

zati szakbizottság,
• szórvány szakbizottság.

 Állást foglalnak az autonómia 
különbözô formái mint stratégiai 
célkitûzés mellett, mivel ezáltal látják 
leginkább biztosítottnak azt, hogy 
magyarként teljes életet lehessen élni 
a Kárpát-medencében, és ezt tekintik 
a határon túlra szakadt magyarság 
nemzeti megmaradása legfôbb 
biztosítékának.
– Kifejezik meggyôzôdésüket, hogy 

a magyar állampolgárság könnyített 
megszerzésének lehetôsége új esélyt 
jelent a magyarság számára. A kultu-
rális értelemben összetartozó nemze-
tet ez a jogszabály közjogi egységgé 
formálja.
– Megállapodnak abban, hogy köny-

nyített honosítás bevezetésével össz-
hangban a szomszédos államokban 
élô magyarokról szóló törvényt is mó-
dosítani szükséges, valamint hogy az 
oktatási-nevelési támogatást újra az 
óvodásokra is kiterjesztik.
– Hangot adnak abbéli meggyôzô-

désüknek, hogy a 2011-es soros ma-
gyar EU-elnökség történelmi lehetô-
ség az egész magyar nemzet érdeke-
inek képviseletére, értékeink felmu-
tatására, tekintélyünk helyreállításá-
ra. Ezért kívánatos a hagyományos 
kulturális sokszínûség elvének elô-
térbe helyezése, illetve az összekap-
csolódást segítô regionalizmus támo-
gatása. Hangsúlyozzák továbbá, hogy 
kiemelten támogatják Horvátország, 
Szerbia és Ukrajna európai integrá-
cióját.
– Megnyugvással állapították meg, 

hogy az új szlovák kormány mentes a 
nacionalizmustól, ám sajnálatukat fe-
jezik ki, hogy az új kormánykoalíció 
eddig nem tette meg a bizalom hely-
reállításához szükséges lépéseket. A 
tagok elítélik a szlovák államnyelvtör-
vényt, diszkriminatív, félelemkeltô 
szellemisége miatt. Megállapítják, hogy 
a törvény, a tervezett módosítások 
ellenére, továbbra is tartalmazza a 
kisebbségi magyar nyelvhasználatot 
korlátozó rendelkezéseket, szankció-
kat. Reményüket fejezik ki, hogy a 
szlovák kormány figyelembe fogja 
venni a Joggal a Demokráciáért Eu-
rópai Bizottság (Velencei Bizottság) 
ajánlásait a jogszabály módosításakor. 
A résztvevôk kijelentik, hogy a jövô-
ben is elutasítanak minden olyan in-
tézkedést, amely hátrányos megkü-

lönböztetést alkalmaz a magyarság 
tagjaival szemben.
– Reményüket fejezik ki, hogy Ro-

mániában hamarosan elfogadásra ke-
rül az új oktatási törvény, amely szá-
mos ponton javítja a magyar oktatás 
helyzetét. Meggyôzôdésük, hogy a 
teljes körû anyanyelvû oktatás bizto-
sítása, a többségi nyelv sajátos prog-
ram szerinti tanítása, illetve az iskola-
rendszer decentralizációja és az isko-
lákkal kapcsolatos döntések átadása a 
helyi közösségeknek kiemelten segíti 
a magyarság boldogulását a többségi 
társadalmakban. Továbbra is szorgal-
mazzák az állami magyar egyetem 
visszaállítását. Ugyanakkor a tagok 
sürgetik a kisebbségek jogállásáról 
szóló törvény véglegesítését olyan 
formában, hogy az megteremtse a 
nemzeti közösségek kulturális auto-
nómiájának közjogi keretét. Fontos-
nak tartják továbbá a romániai régiók 
átalakítására vonatkozó kezdeménye-
zést, és elvárják, hogy ez elôsegítse a 
magyarok által jelentôs számban la-
kott régiók – kiemelten a Székelyföld 
– sajátos közigazgatási jogállásának 
kialakítását.
– Üdvözlik a közvetlen demokrati-

kus választás útján megalakult új vaj-
dasági Magyar Nemzeti Tanácsot. A 
kulturális autonómia ezen szervének 
létrejötte elôremutató és biztató jel az 
egész Kárpát-medencei magyarság 
számára. A konferencia résztvevôi 
remélik, hogy az MNT a gyakorlatban 
is érvényesítheti a törvényben elôírt 
jogosítványait, és megkapja az ehhez 
szükséges költségvetési támogatáso-
kat. Reményüket fejezik ki továbbá, 
hogy a vajdasági magyarokra nézve 
hátrányos – észak-bácskai és észak-
bánáti – közigazgatási körzethatárok 

mielôbb módosításra kerülnek.
– Fontosnak tartják, hogy a legu-

tóbbi ukrajnai helyhatósági választá-
sok eredményeként létrejövô képvi-
selôtestületekben – városi, járási és 
megyei szinten – jelen van a magyar 
érdekképviselet. Egyben aggodalmu-
kat fejezik ki a kárpátaljai magyar 
oktatás helyzete miatt. A magyar tan-
nyelvû iskolák érettségizôi számára 
továbbra sincs biztosítva az anyanyel-
vû szaktantárgyi emeltszintû érettsé-
gi vizsga lehetôsége, aggasztó a ma-
gyar tannyelvû egyházi líceumok hely-
zete is.
– Támogatják a muravidéki magyar 

közösség érdekeit szolgáló általános 
szlovéniai nemzetiségi törvény elfo-
gadását.
– Üdvözlik a magyar kormány el-

kötelezettségét a szórványkérdést, il-
letve a diaszpórában élôk megszólí-
tását illetôen. Felhívják a figyelmet 
arra, hogy szükséges egy, a nyugati 
magyar országos szövetségekkel kö-
zös cselekvési terv kidolgozása a nyu-
gati magyarság megmaradása érde-
kében. A Nemzeti Regiszter létreho-
zása, valamint egy, a megfelelô anya-
gi forrásokkal rendelkezô szórvány-
stratégia a nemzet minden tagjának 
érdeke.
– Felhívják a figyelmet az 1956-os 

forradalom és szabadságharc méltó, 
nemzeti identitásunkat erôsítô 55. év-
fordulójának megünneplésére, a világ 
magyarságának bevonásával.
– Felhívják a figyelmet a 2011–12-

ben esedékes népszámlálások fontos-
ságára, és hangsúlyozták a magyar 
önazonosság megvallásának jelentô-
ségét.

Budapest, 2010. november 5.
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